



前7月,全国各口岸入境外国人同比增长129.9%

19日,国新办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。国家移民管理局副局长刘海涛在会上介绍,据国家移民管理局统计,今年1-7月份,全国各口岸入境的外国人是1725.4万人次,同比增长129.9%。签发口岸签证是84.6万证次,同比上升了182.9%。

刘海涛表示,这些年,国家移民管理局在会同有关部门不断扩大免签国家范围的同时,也先后推出一系列便利外国人来华政策措施,这些政策概括起来,总结为三个方面,叫“方便来”“多样来”“引进来”。

144小时过境免签政策推动外籍人员“方便来”。过境免签政策是自2013年1月开始实施,适用的国家、实施口岸、停留期限、活动区域这些在不断优化。今年以来,这一

政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的“流量密码”,也成为中国不断扩大开放的“政策名片”。

区域性入境免签政策助力外籍游客“多样来”。相继推出了港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签,这样的一系列政策,近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,惠及外籍游客590万多人。

创新口岸签证政策促进外商“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件,对急需来华从事商贸、访问等活动的外籍人员,可以向全国73个城市的100个口岸签证机关申请办理口岸签证入境。为外籍商贸投资人士提供再入

境签证等多项便利服务,保障外籍商务人员想来即来、想留可留。

刘海涛表示,这些政策相互配合、协同发力,带来的效益是多方位的。最直接的变化,就是外国人来华数量快速增长。最显著的作用,就是直接带火了我国入境旅游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费是3459元,预计可以直接拉动消费超过1000亿元人民币。

刘海涛表示,下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策措施,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,进一步提高政策的含金量、吸引力,积极会同有关部门提升外国人来华在华的便利度。 据中新社



古村晒秋 “画”丰收

8月19日,安徽省黄山市徽州区呈坎古村村民在晒场上晾晒农作物。徽州区呈坎古村自古就有晒秋习俗,村民趁着晴好天气将收获归仓的玉米、南瓜、红辣椒等农作物进行晾晒,构成一幅五谷丰登的秋收画卷。 施亚磊 薛剑锋 文/图

K 科技

“蛟龙号”顺利完成300潜

2024西太平洋国际航次科考队8月18日在西太平洋海域顺利完成“蛟龙号”航次首潜,这也是我国自主设计、自主集成的首台7000米级大深度载人潜水器“蛟龙号”的第300次下潜。历经海试、试验性应用、业务化运行等阶段,“蛟龙号”已在太平洋、印度洋、大西洋留下足迹。 据新华社

F 法治

中国足协原副主席李毓毅一审获刑11年

8月19日上午,湖北省荆州市中级人民法院一审公开宣判中国足球协会原副主席李毓毅受贿一案,对被告人李毓毅以受贿罪判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币一百万元;对其受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库。 据中新社

H 环球

俄总统普京抵达阿塞拜疆

当地时间8月18日,俄罗斯总统普京抵达阿塞拜疆首都巴库,并与阿总统阿利耶夫与其夫人、阿第一副总统阿利耶娃举行非正式会晤。 据中新社

美国务卿布林肯再访以色列

当地时间18日,美国国务卿布林肯抵达以色列,并将于当地时间19日与以总理内塔尼亚胡举行会晤。路透社称,布林肯此访旨在寻求通过美国在加沙停火谈判中提出的过渡提案,并最终达成加沙停火和被扣押人员释放协议。 据中新社

日本自民党超10人有意竞选新总裁

日本首相、执政党自由民主党总裁岸田文雄宣布不参加9月举行的党总裁选举后,自民党内已有超过10人有意竞选党总裁进而接任首相。按日本媒体说法,有意参选者数量如此多的情况较为罕见。 据新华社

F 发布

“两高”明确“虚拟资产”交易为洗钱方式

最高人民法院、最高人民检察院19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将“通过‘虚拟资产’交易”明确列为洗钱方式之一。同时,司法解释明确了“自洗钱”“他洗钱”犯罪的认定标准,以及“他洗钱”犯罪主观认识的审查认定标准。司法解释同时明确,洗钱数额在五百万元以上,且具有多次实施洗钱行为;拒不配合财物追缴,致使赃款赃物无法追缴;造成损失二百五十万元以上;或者造成其他严重后果情形之一的,应当认定为“情节严重”。 据新华网

S 时政

中美金融工作组举行第五次会议

8月15日至16日,中美金融工作组在上海举行第五次会议。会议由中国人民银行副行长文昌能和美国财政部助理部长奈曼共同主持。国家金融监督管理总局、中国证监会,以及美联储、美国证券交易委员会等部门参会。 据央视新闻

随手关灯 节约用电

